

Nastavni predmet: Hrvatski jezik

Razred: VII.

Nadnevak: 14.05.2020.

Nastavna jedinica: Internet

Upute za učenike.

Pažljivo čitaj zadatke i slijedi upute za svaku navedenu aktivnost.

Aktivnost 1.

Razmisli o navedenim pitanjima i usmeno odgovori.

Surfaš li internetom?

Koje internetske stranice posjećuješ redovito?

Razmisli i odgovori koje su prednosti interneta u odnosu na televiziju?

Vrebaju li opasnosti na internetu?

Aktivnost 2.

Pročitaj i nauči te zapiši u bilježnicu.

Internet je javno dostupna podatkovna mreža koja povezuje računala i računalne mreže. On je *mreža svih mreža* koja se sastoji od milijuna kućnih, akademskih, poslovnih i vladinih mreža koje razmjenjuju informacije i usluge kao što su elektronička pošta, chat i prijenos datoteka te povezane stranice i dokumente World Wide Weba. Taj servis izmislio je Britanac Tim Berners-Lee u CERN-u u Švicarskoj 1089. godine.

Internet je osnovalo američko Ministarstvo obrane 1969. godine.

Za pregled mrežnih stranica i multimedijalnih sadržaja služe računalni programi koji se nazivaju **internetski preglednici**.

Najpoznatiji preglednici su: *Google Chrome, Internet Explorer, Mozilla Firefox* i dr., a najpoznatije usluge na internetu su:

- *World Wide Web* – koristi HTTP za prijenos web stranica napisanih u HTML-u - to je noviji servis, ali i najbrže rastući
- razgovor ili čavrljanje (*chat*) - koji može biti komunikacija glasom (oba računala trebaju imati zvučne kartice, mikrofone i zvučnike/slušalice) ili pismena komunikacija - u zadnje vrijeme sve popularniji Skype
- elektronička pošta - jedna od prvih usluga na internetu

World Wide Web često se rabi kao sinonim za internet što je pogrešno, jer je to usluga kojom se ostvaruje razmjena podataka putem te svjetske računalne mreže. To je i ujedno najveći internetski servis. Na tom su servisu smještene internetske stranice.

Elektronička pošta (e-mail) i IM (*instant messaging*) se koristi za komunikaciju među korisnicima. *E-mail* poruke drugoj osobi stižu unutar nekoliko sekundi, a za njihovo slanje i primanje poruka i odgovora od drugih ljudi korisnik treba imati adresu elektroničke pošte. Za slanje i primanje elektroničke pošte postoje internetske stranice kao što su *Hotmail*, *Gmail* i *Yahoo!Mail*, ali i uslužni programi poput *Outlook Expressa*, *Microsoft Outlooka*.

Mrežna stranica je HTML dokument koji omogućuje prezentaciju teksta i poveznica, a dostupna je putem svoje URL (web) stranice.

Na internetu možeš pronaći i mrežne stranice kojima je tema hrvatski jezik i književnost.

<http://savjetnik.ihj.hr/index.php> - *Jezični savjetnik Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje*

<http://www.ihj.hr/> - *Institut za hrvatski jezik i jezikoslovlje*

<http://hjp.novi-liber.hr/> - *Hrvatski jezični portal*

<http://www.hrvatskijezik.eu/> - *Hrvatski jezik*

Aktivnost 3.

Zapamti i ponašaj se odgovorno prilikom korištenja interneta.

Osnovna pravila koja treba imati na umu prilikom korištenja interneta

Potrebno je poštivati prava drugih osoba.

Svatko od nas ima pravo na privatnost.

Pravo na odrastanje u sigurnom okruženju je temeljno pravo koje vrijedi za sve nas.

Imamo pravo na dijeljenje svojih misli, ideja i stajališta s drugima.

Ljudsko pravo je potrebno primijeniti u oba svijeta: u online i offline/fizičkom svijetu.



Aktivnost 4.

Za zadaću.

Napravi svoj popis mrežnih stranica koje ti mogu koristiti pri svladavanju nastavnih sadržaja svih predmeta.